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A szlnajal botrányok.
Debreczen, Julius 15.

A helyett, hogy a koalíciós kormány 
újabb kinevezésével és a képviselöbáz- 
nak szeptember 28-áig történt elnapolá­
sával szé’csönd borult volna a magyar 
politikai világra, ahelyett lázban égnek 
a budapesti politikai klubok. A lázas 
hangulatot, a forró levegőt a ezinajai 
események, a Ferencz Ferdinánd trón 
örökösnek romániai utjaval kapcsolatos 
botrányok költöztették be a polifikai kö 
rökbe: a magyar nemzeti lobogónak 
sárba taposása és az a beszéd, ame yet a 
trónörökösnek imputáltak, amelyet trón- 
öröké \, gyarországból kivándo­
rol románok küldöttségének üdvözlésére 
válaszul adott.

A maguk részéről már eleve képié 
lenségnek tartottuk, hogy Ferencz Fer­
dinand főherceg olyan kijelentést tett 
volna, aminőket Popovici Dimitri, a 
küldöttség vezetője adott a szájára, 
azonban jellemző, hogy a hivatalom cá 
folat nem követte nyomon a koholt be­
szédről szóló híradást.

Ma azután megjött a kormány fél- 
hivatalos dementije, amely azután csős­
tül ontja a cáfolást. Nemcsak a trónörö­
kösnek imputLV beszédet tagadj i le, 
hanem az égés zászlóséitést is, mind­
össze csupán a#nyit ismer be kegyesen, 
hogy Ferencz Ferdinánd tényleg ott tar­

tózkodott Sinajában Ezenfelül a kor­
mány még fenyegetőzik is. Hírül ad 
iuk, hogy néhány balpárti függetlenségi 
képviselő mozgalmat indított a Ház össze­
hívása céljából. Bár ehhez az akcióhoz 
nem akadt elegendő politikus, (tudomá­
sunk szerint még csak 12 alairás van 
az említett képviselők ivén) a kormány 
kellemetlennek találta a mozgalmat é 
mar azt hiresztelik, hogy a képviselöház 
összeütése esetén királyi kézirattal fog­
ják azt elnapolni, hogy többé húsz kép­
viselő ne zavarhassa meg a válság és az 
ügyvezetés nyugalmát.

Minket egyáltalában nem lep meg, 
ha ennek a fenyegetőzésnek tényleg meg 
lesz a kormány által kívánt hatása és a 
Hazat valóban nem fogják összehívni, a 
zászlósértés ellen va'ó tiltakozás céljából. 
Előrelátjuk, hogy a kormány sajtója, 
amely még ma harsányan követeli a meg 
torlast, szintén el fog csendesedni, ha 
sonlóan azokhoz a kormánypárti politiku­
sokhoz, akiket még ma ugyanc-as fogva 
tart a hazafiul felháborodás megszentel 
negyven fokos láza. A kormánypárti la­
pok és a kormánypárti képviselők égé 
szén kötelességszerüen fogják föl a hely­
zetet. Kiabálnak, ökleikkel fenyegetőznek, 
illetve vezércikkeznek, tajtékoznak egy 
bizonyos pontig, — mert hiszen ez pom­
pás alkalom, kitűnő occasio a veszófel 
ben ievö népszerűség felélesztésére, 
azután sietnek elsimítani az ügyet, —

mert hiszen a túlságos nemzeti önérzet, 
a hadakozás! vágy kellemetlen a feltét­
lenül tehetetlen kormánynak. A mai 
kormánypárti politikusok és a mai kor­
mánypárti újságok sokkal jobban vannak 
iskolázva, mint a régi szabadelvű sajtó, 
amely hasonló esetben eleitől fogva lais • 
ser faire, laisser passer — eltussolni 
igyekezett az ilyen kellemetlenségeket, 
ők legalább az elején adják a fölhábo­
rodottat, hogy a közönség még mindig 
tigriseknek vélje őket, azután, ha az idő 
teltével elp svánvosodik az ügy, a kö­
zönség már nem veszi észre, hogy a mér­
ges tigrisek megjuhászkodtak.

Ezt az esetet azonban nem lehel 
ellussolással, letagadással és fenyegetőzés­
sel elintézni. Minden rendelkezésre á' ó 
eszközzel, a magyar állam hatalmának 
erejével szigorúan és kérlelhetetlenül 
kellene, ha másképp nein megy, kiérő- 
sznkoini az elégtételt. Mert kétségtelenül 
megállapítható, hogy megsértették Ma­
gyarországot.

Egész Európa szemeláttára mocskol 
szórtak a magyar államra. Szinajában 
egy halálosan szomorú áramlat csapott 
ki a román lelkekböl. Egy olyan fékte­
len iygatás mérges gyümölcse, amelynek 
fája itt Magyarországon virul. Az ilyen 
gyalázatos események nyomán azok is 
elveszítik a türelmüket, akik a békés 
nemzetiségi politikai hívei. Ököl ellen 
csak ököllel lehet védekezni. És nem

Ä döntő szó.
— Franciából. —

Mikor 22 éves voltam — beszélte 
Maurice Barlaut, — Criossy barátom elcsa 
bitotta tőlem Laurencet, akit nagyon sze­
rettem. Miután Croissyt az utóin megbotoz­
tam, aztán a trieepszőre adtam négy tanú 
és kőt orvos szemeláttára egy csinos vágást, 
falura vonultam bánatomat kiheverni. Las- 
sankint visszatért az ólet a maga kerékvá­
gásába ; a barátaim engem gyanúsítottak 
hűtlenséggel s a vége az lett, hogy félre­
dobtam minden bosszúvágyat.

Hanem az emléke azért megmaradt 
bennem és megfogadtam, hogy asszony 
dolgában sohasem leszek kímélettel aziránt 
az ember iránt, aki Laurencemtől megfosz­
tott. Azt hiszem külömben, ezt ő nem is 
kérte soha senkitől ; a szerelemben úgy el­
méletben, mint gyakorlatban a „Struggle tor 
Ide* nemes elvének hódolt.

Hódítás elől sohasem tért ki, akármi­
lyen kockázat \k látszott is. ns könyör­
telenül használ a legkeményebb fegyve­
reket — a házi got, a kényszert, a bort. 
Csábító volt és nes. És mikor Jeanne 
Marquist elvette, asságuk mindkét rész­
ről a legnagyob szerelem müve volt. 
De mivel az asszony elkényeztette, hamar 
ráunt és újra a város forró életébe vetette

magát. Nem tartoztam a meghittjeik közé, de 
én rendesen látogattam a házukat. Jeanette 
tetszett nekem és ez a tetszés csak arra 
várt, hogy szenvedélyt ó növekedi! ss k. 
Vannak nála szebbek és csinosabbak, de 
nincs senki, akin annyi keresetlen báj öm 
lenék el, mint rajta. Mikor rám néz hosszú­
kás szemével, melyből oly finom ragyogás 
árad felém, mikor üde cseresznye ajkait mo 
soly deríti föl, ha hajlékony termete átsuhan 
a termen, érzem, ho y az örök asszonnyal, 
a civilizáció és a legendák asszonyával á;luk 
szemben.

Nem udvaroltam neki. Míg szerette 
Croissyt, haszonta an lett vo na. Később csak 
bántotta volna. Jó barátok voltunk. Ezer 
o yan apró dolgot elmondott nekem, amiről 
hallgatott más előtt. Kétségbeesését kezdettől 
fo,va ismertem és tudtam azt is, mikor jön 
rá, ho>y megcsalja a férje. Tuitam a t is 
hogy végre beletörődött. De végre rájöttem 
arra is, hogy nem érez többé kötelességeket 
olyan férfi iránt, akinek a kalandjai o y szá­
mosak ős cinikusok. S mégis habozott, hogy 
megcsalja. Talán azért, mert voltak a bázas- 
v-letben még apró gyönyörűségei, mintha ár 
képen követelné, elkeseredetten kikövetelte a 
Croissy gyöngédségét. Nem vethetett férjé­
nek a szemére egyetlenegy goromba szót, 
soha egy pillanatnyi rossz kedvet, — ez az 
ember zsenije volt a derültségnek.

A vége az lett, hogy teljesen megutálta 
az urát. Minden gyengéd rintkezés megszűnt 
köztük. S ez még nem minden, mert gyű­
lölte is. Napról-napra mélyebben belátott az 
ember romlott ágába. S eljót. az ideje annak 
is, mikor megtudtam, hogy engem szeret. 
Hazugságra képtelen volt és egyáltalán nem 
rejtegette, megelégedő!azzal, hogy meg­
őrizze a csendet és na feleljen a k .-nyögé­
seimre

Eg» délután mégis kitört belőle. Egy 
áprilisi napon tőrt'm , mikor a fény és az 
árnyék azokat a megrázó drámákat játszák. 
Az ablakon szól hordta be a kert tavaszi 
illatát; a ,ák siettek föipattantani komor 
héjukat. Jeanne lázzal volt tele, szeméből a 
s erelmes lelkek szomorúsága áradt ki. 
Térdre boru'tam előtte és mélységes szerel­
memről suttogtam neki.

Hátra vetette fejét ós halkan mondta :
— Ah ! valóban nagyon megérdemelné, 

hogy szeressem...
— Szeretném, ha nem érdemelném meg, 

de szeretne I
— Oh 1 — szólott, — mintha nem 

tudná!
Idenyujtóttá finom kezét, amelyet úgy 

szerettem, mint valami nagyon értékes és 
nagyon finom drágaságot, megcsókoltam és 
az ajkát igyekeztem magamhoz vonni De 
ő eltaszitoit.

czégrói beszél mo-t mindenki, kinél árfelemelés nélkül csekély h -vi részletre kaphatók jégszekré­
nyek, pénzszekrények, gramofonok, graiiiafüitiemBzek, fényképező gépek, lát- és távcsövek, mindennemű fegyverek, min­
denféle hangszerek, Heivi képviselő SBellm-'vuer-«.*»** Xlfin A«l a váró- házával szembe n.

Kérjen árjegyzékei! Dlscrétló biztosítva I
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szabad, hogy a kormány most a meg- 
hunyászkodást Lökének nevezze. Aehren- 
thal révén vagy akár mellőzve a kül­
ügyminiszter kegyességét — Magyaror­
szágnak föltétien elégtételt ke 1 kapnia

Négy uj tanyai

Vérét harcok Ultrádban.
A sah a csapatok élén.

Hódit a kultúra a tanyákon.
Debrecen város csak nem rég épít­

tetett tiz uj tanyai iskolát s mod már 
arról van sző, hogy még négy újabb 
tanyai elemi iskolát építsen a város. A 
tanyai elemi Bkolákat ugyanis rendkívül 
felkarolta a tanyai lakosság. Az iskolákat 
elöntötte az apró tanyai nép, hogy az 
irás-olvasás misztériumaiba behatoljon. A 
lakosság dicséretes szorgalommal íratta 
be a gyermekeket az isko’ákba, melyek­
nek létszáma már az első évben igen 
magas volt.

Minthogy a város és az állam kö?t 
a tanyai elemi iskolákra nézve létrejött 
szerződés e'sö pontja kimondj t, hogy ha 
szükség mutatkozó, a város kö'e es újabb 
tanyai elemi iskolákat felállítani, a ku 
tuszminiszter Csáoky Viktor tanfelügyelő 
utján felhívta a várost, hogy négy uj 
tanyai iskola felépítésére tegyen elő­
terjesztést.

A városi taná.s mai ülésén foglal­
kozott az ügygyei s úgy határozott, ho ;y 
előterjesztést t sz a miniszternek arra 
nézve, várjanak az újabb tanyai i ko'ak 
felállításával addig, amíg néhány évi ta 
pasztalat tényleg igazolni fogja, hogy az 
újabb iskolákra szükség van. A tanács 
hivatkozik arra, hogy csak most épített 
a város tiz tanyai iskolát két zázezer 
korona költséggel, holott a város a ta­
nyai iskolákra jóval kevesebb összeget 
irányzott elő, de a munkabér és anyag 
árainak nugdrágulása nagyobb összeget 
rótt a varosra.

Oh, miért nem? — könyörögtem. — 
Hiszen ha már nem szereti, nincsenek köte­
lességei vele szemben.

—- Vannak önmagámmal szemben. Meg­
fogadtam, hogy semmit sem teszek, míg go­
romba nem lesz hozzám

S amint tiltakozni kezdtem, a számra
tette a kezét „ . .

— Tudom, hogy ez képtelenség. De ki 
változtathat a természetén ? S ha egyszer 
megfogadtam, meg kell tartanom.

Kétségbeejtő volt és mégis elragadó. A 
helyzet azonban semmi reménynyel nem 
kecsegtetetett Nagyon jól ismertem Croissyt, 
tudtam, hogy eféle baklövést sohasem fog 
elkövetni.

Április, május oly édesen oly oly bu 
san telt el... Egy reggel, amint Lucie De- 
larnenek egy költeménye előtt álmodoz­
tam, megszólalt az elősz ba csengője. Egy 
pilland múlva ruhasuhogás hallatszott 
és megjelentek a barátnőm könnyed kör­
vonalai. Fejét a váltamra hajtotta és igy
suttogott,: ....

— Összevesztem a férjemmel... Na 
gyón heves \oltam... nagyon erős dolgo- 
kát vágtam a szeme közé... Dühös lett...

Még halkabban tette hozzá :
— ... és az mondta, hogy teve 

vagyok 1

Jönnek az oroszok!
Teheránban tegnap egész nap tartott a 

harc. A kozák kaszárnya kivételével a sáli­
nak Teheránban egyetlen katonája vagy hive 
sincs. A katonáknak az a kísérlete, hogy 
Teheránból kiverjék magukat, nem sikerült, 
de másrészt eddig a nacionalistáknak a ko 
zik kaszárnya elleni rohamai is sikertelenek 
voltak. Ciakov ezredes a c »patait Teherán 
északnyugoti részébe vonta össze, hol ma­
gasan fekvő pozíciókból, melyek a környé­
ket uralják, a parlament kapuit és a város
más részeit bombázzák.

A sah az orosz tisztek befolyása alatt, 
akik biztosan számítanak rá, hogy az orosz 
csapatok Kasvinból Teheránba fognak ér­
kezni, kérlelhetetlen A sah az argói és 
orosz ügyvivőnek, kik megjelentek a sahnál 
és azt tanácsolták neki, hogy kérjen fegy­
verszünetet — a Times levelezőjének hír 
adása szerint kijelentette — hogy a hare 
to ább tart mindaddig, míg a nacionalisták 
meg nem adják magukat.

London, julius 15. A „Daily Telegrap“ 
teheráni levelezőjének jelentése szerint a 
város bombázásának a sah csapat i á.tal 
nem volt sikere, dacára annak, hogy a sah 
ágyúi alig egy kilóméternyi távolságból lőt­
tek. Ellenben a nacionalistáknak sikerült 
ágyú at hozni a városba, amelyekből viszo­
nozták a tüzelést és a sah csapatait vissza­
vonulásra kényszeritatték.

A nacionalisták körülbelül 500 b ch- 
tiarral újabb megerősítéseket kaptak és 
a kozákoktól egy Maxim ágyút is elhódí­
tottak.

A kozákok ágyutüzelése a követsé­
geket fény eg ti. Minden percben várják, 
hogy a táviak összeköttetései megsza­
kadnak.

A nacionalisták biztosra veszik, hogy a 
kozák kaszárnyát el fogják foglalni, mire 
Sutlamachbad ellen vonulnak.

Teheránból jelentik : A sah maga akar 
a csapatok élére állani és azt akarja, hogy 
a hadsereg az ő vezetésével küzdjön meg 
az ellenséggel.

Teheránban az európaiak is veszede­
lemben vannak. A tengerpart mentén több 
hajót felrobbantottak az ágyúgolyók.

Az angol kormány intézkedett, hogy 
ha a sah menekülni akar, akkor angol ka­
tonák biitos őrizet alá vegyék.

Teherán, julius 15. A tegnapi est fo 
lyamán a harc megszakítás nélkül folyt. A 
perzsa kozákok ágyutüzelósüket folytatták 
Néhány löveg európaiak lakta házakat ta­
lált az angol követség kö elében. E háza­
kon a nacionalista vadászok voltak elrej 
tőzve és innen tüzeltek az ellenségre. A sah 
csapatai a városon kívüli hadállásból bom­
bázták a parlamentet. Az a igol és orosz 
hiába igyekeztek a saht rábírni, hogy a 
nacionalistákkal megegyezzék.

ma is arra buzdította híveit, hogy a nyári 
szünet alatt szüntelenül hirdessék kerületeik­
ben a független égi eszméket, hogy ősszel, 
amikor ismét megkezdődik a kibontakozásra 
irányú ó munka, az egész ország tömör egy­
ségben sorakozzék a függetlenségi zászló 
alá. 6 a maga részéről ezt az időt is arra 
fogja fölhasználni, hogy a kibontakozási ter­
vet előkészítse. _____ _______________

A Kossuth-szobor
bizottság ülése.

Kiírják a szőkébb körű pályázatot.

Kossuth Ferencz utazása. Bud a
pestről táviratozzák: Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszternél, aki ma délu án két 
órakor utazik Bócsen keresztül XViesbadmbe, 
a délelőtt folyamán csaknem valamennyi 
Budapesten időző függetlenségi képviselő 
megjelent, hogy búcsút vegyen a hosszabb 
időre távozó pártvezértől. Kossuth Ferena

kiket hívnak meg a pályázatra.
Debreczen város közönsége élénk érdek­

lődéssel tekint a Kossuth szobor bizottság 
szombati ü'ése elé, amelyben szükebb körű 
pályázatot fogja kiírni a közgyűlés által tel­
jes rendelkezési joggal felruházott Kossuth-
szobor bizottság. . ,

A bizottság elé a zsűri kész javaslatot
terjeszt Ezt a javaslatot ismeri a közönség. 
De tudja azt is a közönség, hogy Zala 
Györgyöknek minő terror a utján jött léire a 
javaslat, mely a fiatal és tehetséges és fő­
leg a klikkben nőm levő szobrászokat ki 
akarja zárni a szükebb körű pályázatból.

Sajnálatra méltó dolog — bár nagyon 
érthető — ho -y annak idején a bíráló bi­
zottság dehne eni tagjai nem keltek eléggé 
védelmére a fiatalabb művészeknek, de fő 
leg egy zs niális debreczeni szobrásznak, 
Somogyi Sándornak, akinek müve Debre­
czen közön-égének egyhangú tetszését érde­
melt- ki s amely pályamű kiválóságának el­
ismerése elől még a budapesti zsűri tagok 
sem térhettek ki. Ismételjük, hogy megtör 
ténhetett a fiatal >knak, Pásztornak, Kolozs­
várt Szeszáknak és főleg Somogyinak az el­
nyomása a budapesti klikk részéről, de aki 
a debreczeni zsűri tagok egyikétől-másikától 

rtesüit a biráló-bizottsági ülések tárgyalá­
sairól, az tudja, hogy a debreczeni zsűri ta 
gok oly kényes helyzetben voltak a „ven­
dég“ fővárosiakkal szemben, hogy a Zaláék 
terrorja alul nem vonhatták ki magukat, 
disz mindenki hallott arról a jelenetről, mi- 
i.or a fővárosi zsűri tagok erőszakoskodása 
odáig terjedt, hogy a debreceniek ellenkező 
véleménye miatt már már a fakőpnél akar­
ták hagyni a zsűrit!

így jöhetett létre az az abszurd hatá­
rozat. hogy a szükebb körű pályázatból ki­
zárni javasolja a zsűri Pásztort, Kolozsvári 
Szeszákot, de még Somogyi Sándort is, csak 
azért, hogy a klikkben levő peAi szobrá­
szoknak a fiatalok közt versenytársa ne

^Szerencse azonban, hogy a kérdésben 

a végleges határozatot nem a zsűri, hanem 
a Kossuth szobor bizottság fogja kimondani. 
A bizottság pedig bizonyára meg fogja adm 
az elégtételt az elnyomott fiatal művészek­
nek. Hisszük, hogy teljes elégtételt fog sz° 
gáltatni a bizottság Somogyi Sándorna j® 
azzal, hogy a szükebb körű pályázatban va 
részvételre őt is felszólítja. Ennyit Debrecen 
város közönségével szemben is meg ® 
tennie a bíráló bizottságnak, azzal a 
zönséggel szemben, mely — minden e 
gultságtól és klikk hajlandóságtól m0n 
— oly nagy elismeréssel volt a Somogy1 0 
deti és gyönyörű müve iránt. .,

A bizottságnak a második és barma 
dij odaítélését, ha kénytelen-kelletlen is, *
domásul kell vennie és az ildomosság sze
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pontjából változatlanul. Ámde az öt ezer ko- a valóság letagadásával igyekeznek az 
róna jutalomra ajánlott pályaművek Ítéleté- egész ügyet elaltatni, 
ben változtatást eszközölhet így a Za’a
által annyira protezsélt Füredi ós Lechner A Haz 0sszeK,vasa;
féle mű helyett a Somogyiét kell elhelyezni _ A kormánynak és különösen a mi 
az öt pályamű között, mert igy legalább va niszterelnöknek ez az eljárása azonban 
1 amennyire korrigálja a bizottság azt a — semmiképpen sem alkalmas arra, hogy 
féltékenységből támadt sérelmet, mely So- a?t az izgalmat, amely a függetlenségi 
mogyi Sándoron esett. Párton. táraadt’. lecsillapítsa A pártnak

A bizottságot különben is tisztább több kiváló tagja ma délelőtt boss abb 
művészi szempont kell, hogy vezesse, mint telefonbeszélgetést folytatott Justh Gyu- 
a zsűri budapesti tagjait, akik a debreczeni Iával, a Ház elnökével, aki tornyai bir 
Kossuth-szobor pályadijait is a klikk tagjai tokán időzik és vele is tárgyaltak az 
közt akarják megosztani. A Kossuth szobor iránt, hogy összehívják-e most a kép­
bizottságnak csak azt kell tekintenie, hol viselőházati
látja a tehetség és nagyrahivatottság nyo- A pártban igen erős az ára i lat, a 
mait, nem pedig azt, hogy kik vannak a mely folté-lenül kívánja, hogy a kép- 
Zala György kegyeiben. viselőhízat hívják össze s igy a tör

Ha pedig az előbbi szempontot tekinti, vényhozás erélyesen felemelje tiltakozó 
úgy, különösen Somogyit mellőztetni nem szavát a s rtés meg nem tori sa miatt 
engedi, hanem müveit a legjobbaknak talált Ezzel szemben Wekerle Sándor mi 
müvek közé sorozza és azokkal jutalmazza, niszterelnök híveivel együtt azt a but 
valamint a szükebb körű pályázatban való terjeszti, hogy ha a képviselöházat ősz

ki kell je’enteni, hogy Ferencz Ferdinánd 
trónörökös a magyar szolgabirákról és csend­
őrökről, továbbá a magyarországi románokról 
a neki tulajdonított kijelentéseket nem tette 
s iey ez a jelentés is tisztára koholmány. A 
egrövidebb idő alatt mindenki nyilvánvaló 

meggyőződést szerezhet majd arról, hogy 
mindez a hazug hire ztelés rosszakaratú és 
eléggé el nem Ítélhető manővernél nem egyéb.

Ez a kommünké akar az az arany­
aid lenni, amelyet abból a célból emel 
a kormány, hogy a képviselöház össze­
hívását célzó mozgalomnak kezdeménye­
zői visszavonulhassanak rajta.

részvételre őt is ielhivja. szehivását kérő ivet csakugyan benyújt 
ják az elnöknek, nyomban megjelenik 
a hivatalos lapban az országgyűlés 
elnapo'ásáról szóló királyi kézirat. A 
miniszterelnök azonban ezenkívül még

A zászló-affért eltussolják.
Wekerle és Aehrenthal mestermüve. egy újabb és terjedelmes kommünikében 

— újra lecáfol mindent, c-ak annyit enged
Őss ehívják a Házat vagy elnapolják? meg __ csodálatosképpen — hogy Fe 

Az a mozgalom, amely a szinajai renc Ferdinánd trónörökös valóban voll 
zászlósértés miatt a képviselöház össze- s inajában. A nevezetes kommüniké igy 
hívására irányult, természetszerűleg igen hangzik:
kellemetlen hatással volt a koimányra. a Budapesti Tudósitó mértékadó hely 
Wekerle Sándor miniszterelnök a poli- ről a következő közleményt kapja: Fér no
tikai szünet megbontását már azért is Ferdinand főherceg trónörökösnek és fele-minden .rejtve, megakad«,„zni Iff?.-Új* mg»

zett, mert Ferenc Ferdinánd trónoro ame]yek hivatalos vizsgálat megindítását 
kösröl és annak bizalmasáról, Aehren- tették szükségessé. Ma már megállapítható, 
thai báró közös külügyminiszterről van hogy ezeknek a híreknek legtöbbje a való 
szó Énnen olyan természetes azonban ságnak nem felel meg. Mindenekelőtt kon- 
« is, hogy a becsi szolf diaiban »
külképviseletünk és különösen Aehren- teü m(rényietröl szólott és amelyet egy 
thal báró külügyminiszter már csak budapesti laptudósitó közölt, valótlan és ko­
szért is. hogy a trónörökösnek kedvében holt. Ami az állítólagos (?) zászlósértésekre
iá rinn errvaltalában nem volt haj- vonatkozó híradásokat illeti, erre nézve a járjon, egyaitaidoan uem vui « / kormánv illetve a külügyi hivatal
landó a megsértett magyar lobog°' ™ ónnal megfelélő intézkedéseket tett, hogy 
nak elégtételt szerezni, nnrt ezáltal 1 dolgok való állása hivatalos vizsgálat 
mégis kifejezésre jutna valahogyan, hogy aiapján kiderüljön s ezeknek az intézkedé- 
ebben az ősszmonarchiában Magyaror-Leknek célja természetesen az volt, hogy a
szó» méff sem esészen osztrák korona- mennyiben az állítólagos sérelemre vonat­
szag meg egeszeu úszna kozó közlések igazsága bebizonyulna, meg-
tartomány. Pedig a külföld elolt nern ftíieiő elégtétel szereztessék. A bukares ti
szabad ezt eláru'ni. osztrák-magyar nagykövetnek a megejtett

A zászlósértést letagadták. hivatalos vizsgálatról való jeleníése meg-A zasziosenesi a magyar zászlónak Sinajá-
Ezért azután ugyanis kitalálták az banpv^ megs rtéaét hirüladó jelentések tel-

elintézésnek azt a módját, hogy az eg^sz jesen valótlanok (?) ós ho.y egy bukarest
szinajai zászlóaffért, azokkal a külön diákok tervezte állítólagos merényletet is
sértésekkel esvütt amelyekkel Ferenc meg tulnak akadályozni. A magyar zászló 
serieseKKei egyu , > ..., ó. mnvHértéséről szóló íelentéseket sz inellá ható
Ferdinánd trónörökös adta célzatossággal lelkiismere len publicisztikai
Magyarország iránt való jóindulatának, — ■ ' 1 “L ~
— egyszerűen letagadják.

Vagyis Aehrenthal kijelentette, hogy 
ezekből a fairekből egy szó sem igaz s 
azt hitte, hogy ezzel az ügy már el is
van intézve. .

Ebben azonban — amint mondani 
szokás — borzalmasan tévedett. Mert ö 
ugyan ráhelyezkedett a letagadás állás­
pontjára, de nem úgy a románok. A ro­
mán lapok, a ma érkezett táviratok sze­
rint, a bécsi külügyminisztérium cáfola­
tával szemben is a leghatározottabban 
föntartják azokat a híreket, amelyek 
a zászló-sértésről szóltak és ezzel a 
legvilágosabban megmutatták, hogy Aeh­
renthal báró és vele együtt Wekerle 
Sándor ahelyett, hogy elégtételt szerez 
tek volna a megsértett Magyarországnak

acent provokatőrök terjesztették. Most annak 
megállapi ása is szükségessé vált, hogy azok­
nak a rosszakaratú híreszteléseknek kika 
terjesztői s már eddig meg lehetett állapi 
tani, hogy a zászló sértésről szóló faireket 
elsőízben egy becsi laptudósitó hozta nyil­
vánosságra, i.melynek jelentéseivel szemben 
a béjsi sajtó állandóan o'yan bizalmatlansá 
got tanúsít, h gy a tászlósérlósről való h.r 
adást — amint ennek a laptudósitónak leg 
öbb hírét — a bécsi lapok közül egyetlen 

egy sem adta ki. A magyar lapokhoz azon­
ban ez a jelentés telefon utján ilsőizben 
Bécsből jutott el. Ugyancsak ilyen zavaros 
forrásból származik Ferencz Ferdinand trón­
örökös állítólagos nyilatkozatnak híre is, 
amelyet a trónörökös egy küldöttség előtt 
tett volna s amely alig ismételhető. Ez a 
trónörökös szájábo adott nyilatkozat ma*án 
viseli a teljes koholtság belyeget. Hogy 
azonban e tekintetben a legcsekélyebb ké­
tely fönn ne maradjon, a leghatá.ozutabbau

Egy rendőrfelügyelő 
titokzatos halála.

Vád egy szanatórium ellen.
Néhány hónappal ezelőtt Kalossa Géza 

budapesti rendőrfelügyelő hirtelen megőrült 
és szanatóriumba került, ahol néhány héttel 
később meghalt.

Kalossa egyike volt a budapesti rend­
őrfelügyelő kar legkedveltebb és legrokon­
szenvesebb tagjainak, aki éveken keresztül 
a nyugati pályaudvaron teljesített szolgáto­
kat és az itten szerzett érdemeiért a király 
is többszörösen kitüntette.

Egy királyérkezés alkalmával azonban 
Kolossá Gézának átférje támadt néhány 
újságíróval és ebből kifolyólag a pálya­
udvarról más helyre tették szolgálatté-
t8lre Az amúgy is már nagyon idegbeteg 

rendőrfelügyelőt ez az elhelyezés annyira 
bántotta, hogy buskomor lett, az agylágyu­
lás minden tünetével és néhány hónappal 
később a főkapitányságon, egy központi 
ügyelet alkalmával a téboly kitőrt rajta, 
dühöngeni kezdett.

A szerencsétlen embert, miután ön- és 
közveszélyes őrültnek találták, a családja 
elszállította egy budapesti elmegyógyintézetbe, 
ahol nemsokára meghalt.

Néhány héttel ezelőtt egy budai rendőr 
írásbeli jelentése érkezett a főkapitányságra, 
amely igy hangzott:

Tekintetes Rendőrség!
Biztosan tudom, hogy Kalossa 
Géza nem t rmészetes halállal 
múlt ki. Meggyilkolták. Addig 
ütötték, mig meghalt. Tessék 
csak vizsgálatot indítani. Csinos 
dolgok fognak kisülni.

1 isztelettel
József.

A rendőrség megindította a nyomozást, 
de a nyomozás eredményét, sőt magát a 
nyomozást is titkolja, mert nem lehetetlen, 
hogy Kalossát nem ölte meg senki, csak a 
betegsége és az agyonverós miséjét az in­
tézetből elbocsájtott alkalmazott bosszúból 
eszelte ki.

Mulatság.
— Műkedvelő előadás a Homok­

kertben. A homokkerti ref. olvasó egylet 
választmánya elhatározta, hogy ez óv augusz­
tus 1 én műkedvelő előadással egybekötött 
táncmulatságot iendez. Előadásra kerül Tóth 
Ede: „Falu rossza* népszínmű >e. A műked­
velő rendezésének élén Szilágyi József és 
Sarkadi Mihály ismert műkedvelő rendezők 
állanak. A szerep betanulások serényen foly­
nak. Itt említjük meg, hogy ezen műkedvelő 
előadáson a Solymosi-fóle szinésziskoto több 
növendéke fog részt venni.

v 1
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Ezután elmondta, hogy a Lupó Deme­
ter házában lakott, akinél látott hamis pénzt. 
A készítésnél 6 is közreműködött.

A többi tanú.
A harmadrendű vádlott Csóka Tivadar. 

Ö nem most került e Cször összeütközésbe 
hamispénzgyártás miatt a büntető igazság 
szolgáltatással. Az egész Szilágymegyében 
tudják, hogy egyszer már el volt ítélve. 
Csóka Tivadart azonban nem javította meg 
a börtön. Ismét kísérletezett a hamispénz- 
gyártással. A csendőrség előtt be is ismerte 
tettét, most azonban vallomását visszavonta 
és mindent letagadott.

Ezután a többi vádlottak és a tanú­
kihallgatásokra került a sor. Tiz embert 
idézett meg a törvényszék, akik mind tér 
helően vallottak.

Az Ítélet.
Délután az iratokat olvasták föl, majd 

Tóhi Mihály dr. kir ügyész tartotta meg 
vádbeszédét, Puskás Zakarián ellen, Lukács 
Béla dr. védett, az ügyész a vádat elejtette, 
a többieknek pedig szigorú megbüntetését 
kérte. A védbeszéd után a bíróság tanács­
kozásra vonult vissza. Az Ítéletet öt óra 
után hirdették. A bíróság Lupo Demetert 
másfél évi bürtönre és 200 korona pénzbün­
tetésre. Szatmári Jakabot két évi börtönre és 
200 korona pénzbüntetésre. Csóka Tivadar 
és Lupó Gábort nyolc nyolc havi börtönre 
és 60—60 korona pénzbüntetésre, Illyés Já­
nost hat havi börtönre s 60 korona pénz 
büntetésre s végül Czina Pétert három havi 
fogházra és 40 korona pénzbüntetésre ítélte

Debreczeni kabarét.
%

Dal a téli nyárról.
Hogy a felhők közül szelíden 
Kibújt az első napsugár,
Nagy szomorúan konstatáltam,
Hogy ismét megjelent a nyár.
És hogy a fürdőt megnyitották 
Illatos Nagyerdőnk lágy mentén 
Ismét a régi vágy lepett meg:
Jő vón’ nyaralni az idén.

Ez egyetlen, de régi vágyhoz,
Mely még tavalyról itt maradt,
Vettem pár sárga félcipőt, meg 
Puha inget, gallérokat.
Egy csuda-porcellán nadrágot 
És egy zsirardi kalapot,
S azt hittem, már nyaralóképes 
És pénzes gentle mann vagyok.
E díszes gardrób ellenére 
— Nem is kell mondanom talán — 
Nyaralásom — mert pénzhiány volt — 
Biz' elmaradt jövőre mán.
S irigyeltem a tőkepénzest 
Ki a Tátrába elmehet,
Ki Marienbadba ment lefogyni 
Vagy tengerparton hempereg.
... És most, hogy ón feihők takarják 
A szürke, gyászos, bus eget,
A kasztliba akasztom lassan 
A nyári divatcikküket.
S mig dörg a meny és jégeső hull 
S egyre hidegebb lesz a nyár,
Azon örvendek, hogy dühöng az,
Ki nyaralni Tátrába jár.

Mig jól fűtött kicsi szobámból 
Nézem a nyári zord telet,
Elkrpzelem, hogy dúlnak fúlnak 
Nyaraló tőkepénzesek.
Egy ki nyszeimusolyt erőltetve 
Arcomra, — igy sóhajtozok :
„Elégtételt adott az Isten,
Ha már pénzt amúgy se adott*.

Szilánk.
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Két képviselő balesete.
Eletveszedelembena

Eötvös Károly és a kocsis.
Két országgyűlési képviselőt ért ma 

baleset a fővárosban. Eötvös Károly, a nép 
szerű vajda éppen a rendes sétáján haladt 
a Próféta-utcától az Abbázia kávéházig. Egy 
sarkon azonban olyan kocsiforgatag közé 
tévedt Eötvös Károly, hogy csak nagy ne­
hezen s a vajda ügyességére valló gimnasz­
tikái mozdulattal sikerült megmenekülni at­
tól, hogy egy konflis el ne gázolja. Ez a 
kis baleset persze csak újabb alkalmat adott 
arra, hogy Eötvös Károly humoros megjegy­
zéseit egygyel gyarapítsa.

Annál súlyosabb természetit baleset 
érte Korda Andort a biharmegyei csókái 
kerület országgyűlési képviselőjét. Korda 
Andort a Rákóci utón egy villamos elgázolta 
s rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. 
Az álkaposa a bordája eltörött a képviselő­
nek s rendkívül veszélyes zuzódásokkal, esz­
méletlen állapotban szállították a Rófeus- 
kórházba

A két balesetről fővárosi tudósítónk az 
alábbiakat jelenti : Ma délelőtt a Rákóczi 
ut 13. számú ház előtt az 512. számú villa­
mos elgázolta Korda Andor országgyűlési 
képviselőt. Dacára annak, hogy a kocsive­
zető és egy járókelő rákiáltottak, a képviselő 
mégis az úttest felől nekiment a kocsinak. 
Korda Andor a fején rendkívül súlyos sérü­
lést szenvedett. A szemei is megsérültek a 
képviselőnek, azonkívül álkaposa és egyik 
bordája összetörött. A szerencsétlenül járt 
képviselőt eszméletlen állapotban szállították 
a Rókus-kórházba, ahol Farkas orvostanár 
operálta meg. A műtét sikerült s a képviselő 
most már jobban is van. A csókái követet 
ma számos képviselő kereste föl, akik mély 
megdöbbenéssel értesültek a végzetes bal­
esetről.

A Próféta-utcától az Abházi-kávéházig és 
vissza nem nagy ut, de ezt rendesen gyalog 
teszi meg és pedig a járdán, ahol a szembe­
jövő emberiség tisztelettel köszönti Eötvös 
Károlyt. 0 pedig megy, nem nézve se jobbra, 
se balra és igen hamar célhoz is ér. Hogy, 
hogy nem: a minap mégis eltért rendes út­
járól és lelépvén a járdáról, egy kis varga­
betűt akart csinálni. De az Andrássy-uton 
igen nagy a koesiforgalom, amire a vajda 
— úgy látszik — nem számított. S csak­
ugyan ; alig tett néhány lépést, elébe kerül 
egy konfortáblis s a helyzet kritikussá lett. 
Akármilyen nehezére esett a vajdának, még 
is ugrott egyet, amit elképzelni is nehéz. 
Szere ősére sikerült az ugrás, mert ha erre 
az utolsó pillám,than rá nem szánja magát, 
a kocsi bizonyosan elgázolja. Hej, be dühbe 
gurult erre a vajdai Nem azért, mert ve­
szélybe került, hanem mert az átkozott egy- 
fogatu ugrásra is kény szeritette. Rá is kiál­
tott a kocsisra :

— Hél Hogy hívják hJagát?
A kocsis az ostorral egyet suhintott a 

lóra és tovább hajtatott. A vajdának egy is­
merőse éppen arra ment ős megjegyezte:

— Mit kérdezed vajda a nevét ? Hisz 
ott a kocsi száma. Csak ezt kell megje­
gyezni.

Mire a vajda rezignációval vá1 aszóit:
— A fene gondol arra, hogy a kocsi­

nak még száma is van. Aztán meg nem is 
akartam fölfelenteni, csak megijeszteni.

Hírhedt pénzhamisítók
a debreczeni törvényszék előtt.
A szllágysomlyól „gyárosok“.

ötkoronások a raktáron.
Rövid időközökben most már a har­

madik pénzhamisitási ügyben Ítélkezett a 
debreczeni királyi törvényszék. A múlt év 
december havában ugyanis egy pénzhami­
sító bandát leplezett le a szilágysomlyói 
csendőrség, amely hamis pénzekkel árasz­
totta el az egész vidéket. Ötkoronásokat 
gyártottak különösen nagyszámmal, amelyek 
elég jól sikerültek. A banda feje Lupó De­
meter gyümölosényi oláh paraszt volt. Ke 
zére játszott a másik két főcinkos, Szatmá 
rián Jakab és Csóka Tivadar. Ezek a bün­
tetőtörvénykönyv 203. szakaszába ütköző 
pénzhamisitás bűntettével voltak vádolva, 
mig Orlandi József, Puskás Zakariás, Czinye 
Péter, Lupó Gábor, Illés János a hamispénz 
forgalomba hozatala miatt állottak a tör­
vényszék előtt.

Lupó Demeter Csóka Tivadarral szö­
vetkezve gyártotta a hamis pénzt. Később 
Csóka Tivadar ajánlatára Szatmárián Jaka­
bot is bele avatták a dologba, akit Lupó 
Demeter a saját házába fogadott Ettől fogva 
ő is részt vett a bűnös manipulációkban.

A hamispénz gyártásához természete­
sen cink, ólom és más különféle anyagok 
kellettek. Er e Puskás Zakarin adta a pénzt.

A rendkívül érdekes pénzhamisitási 
perről részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Kilenc óra után nyitotta meg a főtár­
gyalást Oláh Miklói elnök, aki felolvassa a 
vádiratot, majd azután Lupó Demetert ve­
zették elő.

lupó Demeter vallomása.
Lupó Demeter gyümolcsényi paraszt 

ember, csak töri a magyar szót. Kihallga­
tása alkalmával gyakran kellett a tolmácsot 
is igénybe venni. Különben mindig kitérően 
igyekszik fele'ni. Úgy látszik a tagadás a 
taktikája. Folyton csak azt hangoztatja, 
m’ndenböl csak azt hangoztatja, hogy ő ár­
tatlan "Az általános kérdések feltevése után 
rátért az elnök az ügy részletezésére.

— Maga Schwarcz Mór kereskedőnél 
angol cinket vásárolt a múlt év decemberé­
ben. Majd később Keller Mórnál is vett 2 
forint 60 krajcár áru angol cinket, aztán 
sósavat. Minek kellett ez — kérdezte az 
elnök

— Fazékok kitakarításához, válaszolt 
Lupó Demeter.

— Magánál volt egy zacskó, amikor 
letartóztatták s ebben 40 darab hamis öt 
koronás volt. Ezt maga eldobta. Mit szól 
ezekre?

— Mikor elfogtak entern a szilágy­
somlyói csendőrök, a zsebemben volt ez a 
kis zacskó. Azonban dacára annak, hogy 
az zörgött és tudhatták, hogy nálam van, 
nem motoztak meg. Felkisértek a városhá 
zához, azonban itt sem kutattak ki. Majd 
bezártak egy cselédszobába s onnan löktem 
ki a zacskót.

Különben semmit sem ismert még ed­
dig be.

Szatmárián Jakab kihallgatása.
Ezután Szatmárián Jakab kihallgatá­

sára került a sor. Amint a szuronyos börtönőr 
kíséretében a bírák eleibe érkezett, mélyen 
meghajtotta magát.

— Bűnösnek érzi magát ?
— Bűnösnek érzem magamat.
— Csak májusban fogták el ?
— Igen.
— A testvérétől is koboztak már el 

hamis pénzt ?
— Igen.
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— Látod, hogy nem ijedt meg. Még a 
nevét sem mondta meg.

— Nem bolond, hogy megmondja. Ös- 
mer az engem s kocsis létére csak nem áll 
szóba Eötvös Károlyijai.

Eötvös Károlynak esete már nem 
nyira komoly dolog.

any-

A körmöci leányiskola botránya.
Patyolattisztán a házasság berkeibe.

Becsfiletlvet köröznek az asszonyok.
A körmöcbányai iskolabotrány még nem 

simult el és úgy folynak a kis bányaváros 
ban a dolgok, mintha ezideig semmi sem 
történt volna. A fe'függesztett J-nkovich 
Derne* igazgató vígan bejár az iskolába. 
Intéz ,k, növendékeket vesz föl, átnézi ke 
fele ■ natát az idei iskolaértesitőnek, amely­
be rsze semmi nyoma annak, hogy a 
le iskola micsoda viharokat okozott az 
i o aév végén országszerte. A helyébe ki­
nevezett igazgatóhelyettest nem engedi be 
az iskolába ős ebben a terrorizmusában se­
gítő jobbkeze Palkovics polgármester, akit 
a botrányos ügyből folyólag szintén fegyelmi 
alá vontak. Azonban Palkovics mester mind 
annak ellenére vidám és kitünően tudja mí­
melni, mintha semmi a világon nem történt 
volna. Legalább mintha vele nem esett volna 
meg semmi sem. A helyettes, ideiglenes 
igazgató az 6 utasításai következtében nem 
vezetheti az ügyeket és igy minden a régi 
kerékvágásban döcög. A polgármester és 
pártja a legagyafurtabb ötletekkel űzik a 
terrort. A legtetszetősebb ezek között egy iv, 
amely száz nevekkel betöltendő rovátkákból 
áll. Az aláírások fölött ez a szöveg :

Kijelentem, hogy a körmobányai 
leánypolgári iskola tanulója voltam fiatal 
koromban. Ismertem Jankovich Demeter 
urat, aki akkor még fiatalabb volt, de 
mindannak dacára tóba szemérmet 
lenségekre nem vetemedett. Olyan tisz 
tán, mint a hófehér patyolat, kern tünk 
a házasság szent berkeibe. Női b csület- 
szavunkra kijelentjük, hogy Jankovich 
Demeter igazga’ó ur úri módon viselke­
dett velünk szemben addig, mig iskolába 
jártunk és azután is tisztességes formák 
között maradt fönn az ismeretség kö­
zöttünk.

Ezt az ivet körözteti Demeter bátyánk 
valamelyik jó barátja és ezt az ivet persze 
minden körmöcbányai asszony szives kész­
séggel aláírja. Mert próbálja meg csak va 
luki alá mm irni I Ne jelentse ki valamelyik 
asszony, hogy Jaukov ch nem szemérmet- 
lenkedett vele. Ne mondja azt, hogy patyo- 
íattisztán került a „házasság szent ber- 
keibe.“ Nyomban kiközösítik t,z aláírók a 
maguk tisztes társaságából.

Zseniális gondolat volt az iv körözte 
lése (amely néhány hijján már betelt), de 
bizonyos, hogy olyan hasznos gondolat is vök 
egyúttal. Mert a bizonyításnál nein ez esik 
latba, hanem azok a valiomások, amelyek 
úgy ozólnak, hogy .el :/ehaladott kora da 
cara szemévmetlenkt'dvttt velünk, akik 
csak ezután kerülünk a házas.ág s-ent 
berkeibe11.

A fölháborodott városba hétfőn jön 
Pinka Sándor garamberzencei főszolgabíró 
akit a megyében nagy pártatlansá ától és 
igazságszereletéről ismernek, 6 vezeti a vá 
rosi és iskolai iiegyfejüek elleti a vizsgá 
latot.

Pék,
az őrmester

és a szép asszony.

Qebreczeni idill hármasban.
A felszarvazott férjeknek két vállfája 

van. Először azok, akik, amidőn felszarva­
zott voltukról tudomást szereznek, elverik 
a hűtlen asszonyt, másodszor, akik a bot­
rány elkerülése végeit legalább a világ előtt 
hallgatnak. Ez utóbbiak ismét két alfajra 
oszlanak. — Vannak, akik tudomást sem 
szereznek a dologról és vanntfc olyanok, 
ak k perlekednek a hűtlen asszonnyal, de 
azért buta tehetetlenségükben nem zavarják 
az asszonyt fura kedvteléseiben

A férjek ezen lehetet en, buta válfajá 
hoz tartozott egy debreceni páklegény is, 
akinek felesége az ura tudtával viszonyt foly­
ta ott egy őrmesterrel. Lehetne mondán , 
hogy ez a férj gazember is volt, mert udou 
a felesége becstelenségéről és mégis megtűrte 
maga mellett, azokban a dolog ez a része 
nem tartozik — szorosan — ide. Szóval az 
asszony fura kedvte ése miatt a házastárs k 
között napirenden volta< a kise b-nagyobL 
jelem tek, de ez mit som használt.

Körülbelül egy hóval ezelőtt történi, 
hogy az őrmester, miután valahol hivatalt 
kapott — kilépett a katonaságtól. Ennek a 
férj őrült legjobban, mert azt hüte, hogy 
végre vége szakad az őrmester és felesége 
viszonyénak. Az öröm azonban nem sokáig 
tartott, mert a pékmester ;i „.n egy szép na­
pon hitveséne hült helyét találni, aki buc.su 
nélkül elutazott a hivatalnokká lett őrmester 
után. A férj a dolgok ilyetén rendjébe is be­
lenyugodott volna és már tervekkel foglal­
kozott életének más alapon való berende­
zésére. Azonban a férj u wez, az őrmester, 
illetve most már a hivatalnok; végez. Három 
heti turbókolás után ugyanis vonatra ültette 
az asszonyt és haza küldte az urához.

Most azonban nagyon tévednek azok 
akik azt hiszik, hogy a férj nem engelte be 
lakásába feleségét Sőt inkább kész öröm 
mel fogadta és beleegyezését adta, hogy fe­
lesége más vigasztalót keressen magának, 
csak többé el ne menjen hazulról. Egyedül 
a derék házaspár felnőtt fia restelte a dol­
got és ez szemrehányást tett atyjának, ami 
ér' azlán az atyja elzavarta a fiút a háztól.

íme, — a modern erkölcsök

Qebreczeni Független Újság.
Az 1909. év második felére ezen­

nel előfizetést nyitunk.
A Debreczeni Független Újság köztudo­

más szedni független, radikálisan szó 
kimondó újság.

A Debreczeni Független Újság ma a leg­
elterjedtebb s napról napra a legna­
gyobb terjedelemben, legbővebb tarta­
lommal megjelenő lap Debreczenben

A Debreczeni Független Újság rendkívüli
kedvezményt nyújt előfizetőinek.

a Debreczeni Független Újság
nagy képes naptárát,

melyet karácsonyi ajándékul, teljesen díj­
talanul kap meg minden előfizető, aki a lapot

habár havi részletekben való előfi­
zetés mellett — legalább félév óta já­
ratja.

A Debreceni Független Újság előfizetési ára:
egy hóra 1 K. . . . Vidékre 1 K 50
jul.-szept. negyedévre 3 K. „ 4 „ 50

Láhizzadás, 
Kézizzadás, 
és hónaiyizzadás

HÍREK
— Apponyl a királynál. Buda­

pesti tudósítónk táviratozza : Apponyi 
Albert gróf, a bécsi Zeit jelentése sze­
rint még az ischli utazás előtt kihallga­
táson volt a királynál, amelyen, állítólag, 
pótló tervekről tett előterjesztést. Illeté­
kes helyen nem cáfolják meg a kihall­
gatásról szóló hirt s csak azt jegyzik 
meg, hogy Apponyi Albert gróf tárcájába 
vágó ügyekről referált ö felségének.

— A debreczeni református egyház
iskolaszéke julius hó 16-án délután négy 
órakor az egyház tanácstermében ülést tart. 
Tárgyak : Barna Róza helyének betöltése 
iránt intézkedés. Osztályok elhelyezése az 
1909—10 isk. évre. Folyó ügyek.

— Katonai gyakorlatok a vidéken.
A debreczeni harmadik honvéd gyalogezred 
tegnap érkezett meg Vámospérosre, ahol 
gyakorlatokat fog teljesíteni.

— Keleti nyelvfl kéziratok Deb­
reczenben. A Magyar Tudományos Aka­
démia kutatja a Magyarországon talá!- 
ható keleti nyelvű kéziratokat. A kultusz- 
minis-tér Debreczen városát is felhívta, 
hogy adjon kimutatást a birtokában levő 
keleti kéziratokról, Koncz Ákos tb ta­
nácsnok lévé.tárnok és Zoltai Lajos mu- 
zeumör elkészítették a kimutatást, mely 
»zerint a városi magánlevéltárban száz­
ötven darab török nyelvű kézirat van. A 
városi tanács erről értesíteni fogja a mi­
nisztert.

— Napszámos sors. Szolnoki G>bor 
25 éves böszörményi legény a homokhordó 
hegyen dolgozott, amikor egy négy méter 
vastagságú föld ráesett és agyonnyomta. A 
s erencsóílensógről jelentést tettek a debre­
ceni kir. ügyészségnek.

— Meggyilkolt ügyvéd. Bielitzből 
sürgönyzik : Halbreich Sámuel dr. bielitzi 
ügyvédet ma hajnalban meggyilkolva talál­
ták. Sok súlyos sebből vérezve hevert a 
szoba padozatán, nyakán hurok nyomokat 
találtak. Pénztárcája és órája hiányzott. — 
Valószínű, hogy rabPgyilkosság áldozata. 
A meggyilkolt lakásán erős kőtelet és egy 
nagy követ találtak. A kövön vérnyomok 
voltak. Halbrich dr. felesége Hohenlohe für­
dőn nyaral.

— A városi muzeum zárva. A vá
rosi muzeum az igazgató és muzeumőr tá­
vol Ute miatt szombaton és vasárnap a kö 
zönség előtt zárva lesz.

A főiskola német nyelvű tanszéke.
Ismeretes, hogy a város tavaszi közgyűlésén 
a főiskola német nyelvű tanszékének költsé­
geit ideiglenesen elvállalta. A határozatot 
megerősítés végett felterjesztették a belügy­
miniszterhez, aki ma értesítette a várost, 
hogy az ügyet tárgyalás alá vette és elhatá­
rozásáról értesíteni fogja a várost.

— A lolyóból kihalászott holt­
test. Tegnap délután Bessenyei István 
é3 Gonda Mihály tiszalöki legények ha­
lászni mentek a Tiszába. Szerencséjük 
nem igen volt s vagy egy órai munka 
után sem akadt hal a horogra. Már ép­
pen menni készültek, amikor hálójuk 
mellett fölbukkant egy harminc évesnek 
atszó nőnek holtteste. A halászok nyom­
ban kifogták s konstatálták, hogy egy 
g öuyjiü szép cigányháuv holttestére 
akadtak. A halászok rögtön jelentést 
tettek a különös leletről a községházán.
A helyszíni szemlét a hatóság megtar-

ellen leg- Mn|nán_fp|p SIIlUflRüN Amerikai recept szerint készült leg. idosabb izz das clleii szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása 
job‘> n HiUIIIIil -|CIC UUuUIIHil* abiian nyilvánul, hogy — mint az edd g ismeretes izzadt s elleni szereknél a p tusokat 
eldugitja va, y összehúzza, hanem az epidennisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. He- 

ívnés után az izzadás és az esetleges peiietráns szag azonnal elmúlik. Ar.i 1 kor. 20 fill, prábadoboz 70 1111. 
plató Debrtczenbeu ; Mil.alovits Jenő, Gi sz Nagy Ferenc?, Mautin et, Murai őzy ét Rn akovils gyógy szerit, n-k. an, valamint 1 K. 

80 till, illetőleg 80 till. elCzetea beküldésével Molnár János gy< gyszert sznél Szombathelyen.
Ka

itstó

Üilö

■ ' ::
i-i-i

sts :-V
m

WBM

s i

*-■ V

I

lív II

X,t\

ipg



nowEtr/KN? Füfrtim én rjsxr, i tfut< Julius 16

a

I ; 
I * ■'
|v*

■ #
■'S

I *

iii *■* •’>'ln -»I

>'i; . :|'f
X- .<
tij :<#

: ‘1' ii;v m
V’
:'j! •fei8 iS/;• :i-;4
fi Jir 
# f ■ ji
iii: V : ü•' i v i.iMm.É1 I •'Wnk'nii ' V

.1 iE 1 im : » i£? tft.T : 4

tot a s az a vél.mény, hogy a leány
bűntény áldozata. « '»mere 
körülbelül három négy napja lehetett a 
folyóban. A vizsgálat erélyesen folyik.

_ m törvényhatósági ut. A márciusi 
városi közgyűlés kimondta, hogy a halápi 
elemi iskolához vezető utat felveszi a tör­
vényhatósági úthálózatba, egyszersmind a 
szükséges területet kisajátítja. A belügymi­
niszter a közgyűlési határozatot jóváhagyta 
s a kisajátítás! jogot engedélyezte.

— Filozófia. Nagyhaju titánok, filozó­
fusok, költők és szociológusok gubbasztanak 
a márványasztal mellett, szürcsölvén a ká­
vét, fogyasztván a cigarettát Az emberiség 
jövője érdekében fáj a fejők és összeráncolt 
homlokkal töprengenek azon, hogy mifeor 
és hogyan lesz boldog végre-valahára az
emberiség 1 ,

Egyikök, aki spenceristának vallja ma­
gát, annyira, hogy Spenc érnél is többet 
tud, velőtrázó tömörséggel löki ki az ő né­
zetét : .. .__

_ A válasz roppant egyszerű. Az em­
beriség akkor lesz boldog, ha az egyensú­
lyozás! folyamat teljesen végbement és a 
kozmoszban minden atom a maga he.yén 
lesz.

Mire megjegyzi valaki :
— Ez esetben magának a — Lipót- 

mezőn kéne lennie,
— Jóváhagyott alapítvány. A belügy­

miniszter értesítette a várost, hogy a Cső 
konai-kör 2000 koronás alapítványát a koz 
művelődési ház javára jóváhagyta.

— Eltűnt debreceni ügynök. Zmn, 
Árminné Széchenyi utcai lakos ma följelen­
tést tett a rendőrségen, hogy férje, Zinn Ar­
min 39 éves ügynök már több mint eryeve 
távozott hazulról s azóta nyoma vesz ,-tt. A 
rendőrség va ószinüleg körözni fogja.

- Városi vándordíj a lawn tennis 
versenyre. A debreezeni tornaegylet az 
ősszel országos lawn tennis versenyt rendez 
Debreczenben. Az egylet kérvénnyel fordult 
a városhoz, hogy egy városi vándordíjra há­
romszáz koronát adjon a város. A tanács mai 
ülésén kétszáz koronát szavazott meg a ván­
dordíjra. . „

— Bűvész estély a Dréher-kerthC' 
lyiségében. Ez évi július hó 17 éai 18-án 
szombaton és vasárnap este a Dréher sör­
csarnok kerthelyiségében Kerekes Jenő a 
miskolci Nemzeti Színház tagja hangver­
senyt tart, Fráter Loránd módjára maga kí­
séri hegedűn énekét. A kíséretet Intody 
Oszkár szinházi karnagy zongorán fogja el- i 
látni.

— Rejtélyes gyilkosság Miskolcon.
Miskolcról táviratozzák : A borsodszini ha 
tárban Bognár Antal gazda rétjén egy kazal 
Tövében egy oszlásnak indult holttestet ta­
láltak, amelynek nyaka át volt metszve, 
mellette éles borotva feküdt. A hivatalos 
vizsgálat megállapította, hogy »holttest 
LükÖ István körtvélyesi gazdáé, akit d—1U 
nap előtt gyilkoltak meg. Öngyilkosság esete 
kizártnak látszik, mert a nyomok szerint 
előbb az áldozatot megfojtották A csendőr 
ség nyomozza a tettest.

— Uj műsor az Arany Bika Mula­
tóban. Teljesen uj társulat mutatkozik be 
ma este az Arany Bika Mulatóban, amely­
nek élén a legkiválóbb magyar humorista és 
utólérhetetlee kupléénekes, Baumann Károly 
áll Baumann örömmel fogadta el az igazga­
tóság meghívását s ma kezdi meg 8 napos 
debreezeni vendégszereplését. A szerződtetett 
t gok kivétel nélkül elsőrangú erők Ezek a 
csodás szép Fenyvesi Emi, Stefi, Sellő trici 
énekesr.ők és Elli Flott tánc Soubrette. Az 
attrakciók közül inemelendők Tnc Johnsons 
komikus zsonglőrök, 6 Vinetas zenei jelenet 
ős Brothers Griff, kik bámulatos tornászán

mutatványaikkal világhírt szereztek maguk­
nak Már e pár névből is látjuk, hogy az 
igazgatóság tényleg világvárosi nívón álló 
műsort állított össze s igv ma este is bízó 
nyára megtelik az Arany Bika kitűnő mu- 
'atója .

- Osztálysorsjáték. Budapesti tudó-
pitónk sürgönyzi : Az o sztálysorsj áté 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek t

3nÓOn koronát nyert : 68663 
15000 koronát nyertek : 25298 
70000 koronát nyertek : 41107 6583-.
50/70 koronát nyert: 2041T 
2000 koronát nyertek : 23604 -5745

m koronát nyertek ; 6038 15270
500 koronát nyertek : 1857 10796 1126, 

15188 15228 22987 24767 30398 42707 42716 
14115 53065 55092 59522 59811 61443 64715 
06474 66749 68861 ^887 78578 88955 90848 
93655 96518 96689 103o56 105322 109861 

— Dr. Elek Dezső ü er* véd irrdAiAt.
«zéchény’-u cza 23 fzám a’»H metr v tolta

- Oyőrly Sándornál Simonlty-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállított árak. Berendezés
eladó. , .

— Itt van a zivatarok időszaka, ha­
talmas zillamok lobognak a* 
embert és vagyont veszedelemmel le 
nregetve. Csak a megbízható v llámbári o
berendezés nyújt ellenük védelmet am el ve 
legiutányosabban felszer és kmróJrál To d- 
vári Ti. első elektrotechnikai gyár és vállalat 
Kossuth u. 1 Telefon 168.

_ Kup'er Gerbeaud) cukorkák főrak
iára Kontsek Gézánál.

— Tárczák, kéziláskák, keretek és más 
díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antslfy Fereaoz könyvkötő bőrdíszművesnél
Pia ez u. 31. , „ ,

— Villanyvilágítást lakásokban, üzle­
tekben legjobb anyaggal, legiutányosabban 
rendez be, Földvári L. első eEktrot eehn-kai 
nyár és válla’ at Kossuth-u. 1. Telefon 168 

— Könyvkötéseket díszmunkákat p^s- 
repaitnukd készít Antilffy Fefencz Piacz 
u'cza 31 

Hajdúsági bajuszpedrő
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéllel 

Elismert legjobb külön-
reSséVéi ájtiisári.
mely meg nem árasod» 
Rgirmentes növényi bal* 
gsamos anyagokból ké­

séül.
Batisa nun ft tóztm

Törvényesen védve 
1 dobos 66 fillér, postán c»ab 
I dobos küldetik I koron! 
15 fillér béiwwwe uMniitteL

Egyedüli késaitÖ
Grósz Nagy Ferenoz

([,ésy»í«rO«»
DEBBF.ÖIEN, Eossuth-utosa 8. szám.

OWT5L. 4M.
TelsfM 4*ts

Védjegy.

Közgazdasága

Terménytőzsde.
Sohvn-cz E. debreczeid bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909 julhis 5 
Ké -/áru szilárd, bat/ridók kezdetben szintén szi­

lárdak vo lak, zár'atkor valamivel o esőbb

legbiztosabb szépltőszer a

Fáf-félB Brc-Drém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szípi, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
mójfoltok, pattanások és az aio/bőr tisztá- 
talanságai ellan. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „FAy“ Hzipan 1 korona.
Kapható a készítő

Grísz Nagy Farencz
gyógysierésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

1903 októberi búza
májusi búza . . •

1910. áprilisi búza . . ■
májusi rozs . . ■

1909. októberi rozs . . .
áprilisi rozs . . .

1909. okibb-ri zab . . .
májusi zab . . •
április z -h . . .

1910. májusi tengeri

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri

13.91—13 82

14.06-14.07

10.11-10.12
_ his

7 70- 7.71

6.94 6.95

7.87-
7.97-

7.89 
. 7'98

NÉLKÜLÖZHETETLEN
— — ÚJSÁG! ==

Magyaror-zágon minden fii-zer, gyarmatáru, csemege,

vetkez teknek, szállodás és kávésoknak, sőt m nd n 
háztartásnak a

Csexto-eg-eTTjeág-
!•;z«*■ ■ »■«■"* ***** ** ■•-

Ez a maca nemében páratlan hetilap
©sir szeptember 1-én indul meg "81

Előfi eté/i ára félévre 5 kor , i gész évre 0 k róna 
Előfizetők újév g (4 hónapig' 3 koronáért ka ják

IPsTEHItEI ZSIGWDHO Budapest, VIII.
Sándor-tér 4

Á legjobb hirdetési mód.
SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI!

8160 1909 tkvi S7.ám.

Árverési hirdetmény kivonat-
A deír c eni k r történj szék mi t telek­

ön vi 1 atósá< kö hírré letzí, hogy » d"b' 
,eczeni ref. Oillégum pénztára yégrahnjt*- 
• óuak Poiesin Ambiusní Biró Juliánná vég 
r h j á t s envedő ellen’ végrehajtási 11 gJ^- 
b n ív debrecz ni kir. törvényszé c terűiéin 
levő D, brecz nben a Csapó" értben tekjö a 
debreezeni 4034 sz. 'jkvheu A.+.l. sor 
tvs-. aat f Ivet a végrehajtást szenvedett 
nevén a|!ó zőlöre az utóajánlat folytán meg- 
a;ánlott 1760 korotáKn ezennel megA a- 
pitott kik áltá-i árban az ái verést elreride 
es hegy a fentebb meeje ölt ingatlan azl»U»> 
évi augusztus hó 17-ik napjának délut 
4 órakor a kir törvény s ók áwerusi terme 
ben m gaitmdó nyil á ios árverésen a meg- 
állap tott kikiáltá i áron alul eladatni ne 
fog.

Árve ezni szá dék zik tirtóznak az m 
ga lan beosirá ak 10°/0 át vavy s 148 kor, 
20 fnl rt készpénzben vagy óvadékképes e‘ 
t kpupirban a kiküldő t ke-éhez letenni, 
av (>y a bánatpénznek a bíró,ágnál elő, g 
eihe yezó érői k állított szabályt zeru e 
n, rvényt átázoltáltítni. _ ,

Az, »ki az ingitlinért a kikiátási ‘rn 
megts-bb Ígér tét tett, ha töblet 8 
s nki í em akar, köteles nyomban a ' ,
pé zt az általa ígért öt zeg 10°/o áig km 
-zi ni k i öb n az Ígérete figyelmen 
marad é s a tov.bb f«lyt»tandó árverései 
részt nem vehet.

Ki . örvény szék mint tkvi hatóság. 
DebrtCion, 1909. junius 26-én.

Bolváry kir. tvszéki bír

1 >• . ■;
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Vigyázz! Kékre festeti kirakat. Vigyázz!
A Fürdő-idény alkalmával senki ne!
mulassza el a Cosíüm, Ruha és Pon 
gyula kelmékbeul szükségletét nálunk
beszerezni. A legelegánsabb és legprak­

tikusabb kelmékbe i kaphatók :
Gyönyörű lüszterek sima és csikós. . 55 krtól 250.-ig 
Angol ruha vásznak minden színben. ... 50 kr.-tól 
Madeira hímzések ruhára és hlousera . . 70 „
Remek angol zephirek, színtartók .... 30 „
Óriási választék csipke knlmékben .... 47 „
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék ... 03 „
Batizt és madepolán hímzések, áttört 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyapjú 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Mellár V. J. és Társa fiékja
Czégtulajdonos: Molnár lukács. 

Kossuth és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

MEGLEPŐ,SZINTE CSQDÁLA 
IDS BYDBYEREDMEHIfEliB

flPIAMÁSI
xd jgyomvomMlyagés 
bélhánlalmahnál pala- 
miniasthma, bronchiale, 
köszvénymhiujijsavas 
diathesis mefaihew.

e

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debreczen, 

Kosauth-utcza.

HözFom műm 1
fotelen. IKSaECKO. Telelee " 
Plaes-atoza, Wároshás épfJef.

Qatdtiágok é* gyártelepek réizére előírás iierlnl 
berendezett issentösxekrény alt, kfitsxe- 
rek, desiuliciélósBarek Creolln, Cár­
ból, mínSenuemá állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Seriéi és marha 
tápyorek és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle guamlirrík- 
bea, iénkttókíea, valamlat Maykéiestithes ssflk- 

légéé T*$isierekk»e.

29.ti — i909

Boros hordó
gyártás és raktár*

minden nagyságban

„Wargit“-füPdőí8lEp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200 — 1600 literesig.

Iroda: Péterfia-ntca 76
Kádár-segédek felvétetnek,

Harmat Créme
ynss

V eroMéültt éa kérésié kaaóes,
B stely teljeeen ártzlmztlzn és sem hlgznyl 

86ö ólmot nem Uitelmax, a legrövidebb idő 
«lett megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bönitkit (mittesen) bórbajokat. Kl- 
rianitjft e ránczosodni kezdő aiczböit s ezt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a s»él és a nap befolyása ellen az arazra. 
Héra zsíró? tehát nappal Is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmaf-Créüi I kér.
Készítő helye s főraktár :

MuMs M ntoszalin.
Dobrooson,

Nglaea 31, a váreakáaeal laeebeB.

Hirdetmény.
A püspökladányi kir. járásbíróság mini 

teleki ön> vi hatóság 1909. évi junius hó 22 én 
2906/909 tk. sz. a. kelt végzésével kiküldött 
bizottság e énnél közhírré teszi, hogy le ét­
ien közsóvre vo a közéiig az 1886: XXIX, 
1889: XXXV111. és az 1891 : XVI. t.-czik- 
kok érteimében szerkesztendő te.ekkönyvi 
be‘ét-k készítésének munkálata folyamatba 
tételvén, a nevezett 1 özsAgben a helyszíni el­
járás és pedig az 1891 : XVI. t.-cz. 9. §. ér­
telmében első sorban az azonosi ás 1909 évi 
augusztus hó 6-án és ennek befejeztével a 
további biiottségi eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva fa'szólitaunak :
1. mindazok, a k k a telekjegyzői, öny- 

vekben előfcrduló bejegyzésekre nézve oká­
dd tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 
bizottság előtt a kitü :ött határnapon meg- 
k zdendő eljárás alatt jelenjenek meg és e!ő- 
t rjesztéseiket igazoló okirataikat mulassák
lel; ,..ii2. mindazok, kik valamely ingatlanhoz
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyi bekebelezését a kitűzött batáridő g 
a telekkönyvi hatósághoz intézett szabályszerű 
beadvány utján kieszközöljék, vrgy a telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alap­
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti ké elmeik 
e őtvrjeí ztése végett a bizottság előtt jelen­
jenek meg, ha p dig telekkönyvi bek ebe e- 
zésro alkalmas okirataik nincse-ek, az átí­
rásba az 1886: XXLY. t. or. 15-18. §-ai ős 
az 1889 : XXXVIII. t-cz. 5., 6, 7 és 9 § bi 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
pirkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­

det bizottság előtt igazolják, avagy oda has­
sa ak, hogy az á ruházó telekkönyvi tmaj- 
do os az átruházás létrejöttét a bizotts g 
előtt szóval elismerje és a tulajd njog beko 
belezés re engedet, ét nyilvánítsa mert kü 
lön ben jogaikat ez utón n:>m érvőnyesitho ■ 
tik é) a bélyeg- és il‘e ék-elengedési ked 
vezménytől is e'es ,ek ; és

3 azok, a kiknek jwára téiy.eg m r 
megszűnt követelts*e vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyv.vánköny- 
viieg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terheli ingatlanok tulajdono ai hogy 
a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása 
végett a kiküldött bizottság élő t jelenjenek 
meg, mert elleneseiben a bélyegmentesaóg 
kedvezményétől elesnek.

Baranyai Károly 3r. Tikos
betétszerkesztő. kir. járásbiró.

Budapesti Koronás Áruházban
Debreczen, Piacz-utcza 7.

Majol,- üveg,- porczelón áruh, gj/ermehjatekoh minden elfogadható áron.
—. MŰT A ■ ««»»e« akmletl olc«0»kClIL^cü  ^ Z*1

Kik akarnak kázat venni a Kákóczi-utczákan?!
Debrecennek legelső és legnagyobb hirdetési vállalata a NAQY LAJOS IRODÁJA mogvé- 

telrc ajánlja a Rákócn-utczai 35. számú családi hazat.
Borzasztó nagy telek! Az udvar egy lombos erdő, egy befásitott parad.csom .

Ide ám lehetne egy gyönyörű palotát emelni! Rákóczi
az utczai frontja 25 méter hosszú, a telek pedig 353 négyszögöl területen fekszik. A

utczai iskolához második,
Megtekinteni lehet délelőtt 10 órától déli 12 óráig és dé után 3 órától esti óráig, máskor nem
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Uniti hiPÉIM
10 «óig 40 fillér. azontúl 
minden szó 4 Oiler, a lcg- 
klssebb hirdetés 40 filler.

Vastag betflkböl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők. 
Vidék! tudakozódásnál tessék 

vélaeihélyegat csatolni.

f W± r fcv

lakások és üzletekben, motorokat 
üzemhaftásra szakszerűen és olcsón, 

jótállással rendez be
KT» Ö» fi S$ V CB gäFöldvári L.

Ha valamit venni, vagy eladni akar, tudassa 
szándékát a .Debreozeni Független Újság* 
apró hirdetési rovatában. Nincsen gyor­
sabb, biztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetéséi má 
a megjelölése napján sok ezer ember ol­
vassa.

Levelezés
Uraim! Mégismerkednék oly úri emberrel, ki 

engem igazán szeretni tudna. Levelet „Füg­
getlen asszony“ jeligére kérek a kiadóba

Hölgyeim én 24 éves izraelita önálló iparo 
vagyok, elsőrendű szakmában ösmerctsé 
hiányában ez utón ösmeretségét Keresem 
oly hozzám illő izraelita leánynak, kine v 
4—5000 korona hozománya van. Lev eh 
két, „Szerencse jeligére” a kiadóhivatalb i 
kérek.

Két fiatal uriilót szerónyea mely úriembere 
támogatnának. Jelige : , Meseasszonyoa.” a 
kiadóba. ____

Betöltendő
utazó ügynökök, pénzbeszedők azonnal fel­

vétetnek czim a kiadóhivatalban
PénztárnoknŐ jó Írással, ki a könyvelésben 

is jártás aug. hó 1-re kerestetik. Ajánli- 
tok Bosmay és Társa ozégaez Debreczen 
küldendők be.

Kézilány, ügyes, azonnali állandó fogialaozast 
nyer és ugyanott tanulólány is telvétetik. 
Czim a kiadóban.

Két középiskolát végzett fiú tanoneznax leivé 
tetik a kiadóhivatalban.

Adás-vétel
Jókarban lévő boros hordók többféle nagy 

Ságban igen olcsón eladók. Czim Farkas 
Mihály Ermihályfalva.

Égy jé karban levő gyermek ágy, szekrény 
dívány, függöny tartói és disz tárgyat el­
adók, Hungáriaépűlet Il-tk emelet 10 aj tó.
gyáZZOU 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Különféle
Különbé]árain bútorozott szoba kiadó Józzef 

kir. nerczeg-utoza 42 sz. alatt.
Két szoba, előszoba, konyha, speiz augusz­

tus 1-re gargon embernek vagy gyermek 
télén házaspárnak kiadó. Banhyáayi-utca 
14. sz.

Árvarési hirdetmény.
■ z 1881, évi XIV. t. ez. XV. § a 

ér leimében mindazon zálogtárgyak, me­
lyek 1900. év január hó 28 ig oizálogo- 
gosiUattak, vagyis ruhaneműik 35932. 
számtól 3 G82. számig, arany és éksze­
rek 24551 számtól 2597 ■ számig melyek 
sem kiváltva, sem meghoszszabbitva 
n m lettek, azok 1909 évi Julius hó 28-án 
délután 2 órakor a zálogin ézet hely­
ségében az Ipar hatóság közbenjöttétel 
elárvereztetnek

EoIiib Henrik
Központi Zálogház Intézete

rn<iT «»ww ■*. 4L .■» -Ht«*: *- lS-56.

világítást,
villamos csengők, házi tele- 

1 Ionok oerendezéset és évi kezelé­
sét minden e eztvkb» vágó leg- 
komp ikált&bb munkát ucy helyber 
mint vidéken e lego?sr.éliban és 
szakszerűen — tSbb évi fétállá* 

Dielietí v<tíi8i

FILDES SÍBD88
«öSeU.írot«clinISf ftl váilnlata

I Bebreczen, Nagybank edvar
! Minden irányba égő Woifram-iám- 
j oák, ivlámpas?.enek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel-

1 útibb árban. Kölcsön ivlámpák 
havi 8 korona díjért

I Telelőn 110. Telefon 210.

(ossuth-u, I. Telefon 168
legjobb gyártmánya motorok, fém­
szál izzólámpák nagybani raktár

* Qonogsn és Somossy §
Qebreczcn, ífistemplombazár. j|

I Mosó kelme ajdoaságek ||
M Zephyr — Sattst — £

Oitomán vászon — Breton 
— Volle de laine — ^

- érném raktára s: ^
_ _ _ _ _ _ _ 1

iiadó ház.
Kinkrru Konrid testvérek ul-jdonáboz 

tarozó és Utbreceenb n Széobónyi utcza 50 
z. ». f kvő ház s t le bő 300 r égy szög 

ter let a le-ő épületekké 14000 forintot 
öiöuánn eLdó, az e adó terüLttn létezik 12 
lakhely, há bér havonta 97 fit, óvónk-;n 
1162 fit.

Megicgyosictik, hogy a vételár egyfe­
lől a takarékpénztár 10.000 frt. 53///o-os 
törltszféseii kölcsön éj 2500 frt 6% os köl­
csön kö?et<rlétének, másfelől a kincstár 
898 frt. adókövetelésének átvállalásával, tör­
lesztendő le.

Ért. a gy űrnapén ál Arany János uícza 
59 sz. a.

Debreczen, 1909. julius 12.

..........|mp0záng n8gy8Z8rQ hajzatot
szerezünk és tar unk meg egész a v n korig minden nagyobb fáradtság 
né kül, bajos manipulációik nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czélirányosau összeállított haj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősíti és tisztán tartja és a mi legfon:osabb ha a baj természetes zsír- 

tartalmá1 rendezzük. Zsíros, olajos bajnak használjunk

ühlmann Peru Tannin vizet fc*.
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Uhlmaan Pern Tannin vizet ^
zsírtartalommal (zöld csomagolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtaágot és a h .jat szagossá, ingóvá,' fényessé és puhává teszi. Nem 
támadja a haj színét, nem piszkot és nem csinál fol ot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfümös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére:

— Vertriebesgesellschalt Wien, I., Karlsplatz 3.
Kapható Jósa és lóna gyógyszerkereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben

CZICARITTÁZÓK t
fíiO J.h Imvt ly »tikotín mtn11S í
"1'ip'hop - ry) jRtz 
..Tlízti H 10 ),,pú r«fitSV m '
JDéUKá b •• V<0„Á»«.vny,v <10*
,Kolibri,, kuleult^es.stfV It) >

Knjjkut» IIAKMAT^szivaiWmc^ 
kűlöitlvgfiírgrk forakiúratmix 
De b rcct n '-füve sz ke rt u. I If.

I pár kézelő 5-rótti 15 kr.

Piacx-ulesa 19» szám, Bika mellett
a volt Debreozeni Nagy Áruházban 

mindennemű rőlös és rövidáru, valamint lérli divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva.

1 méter 120 cm. széles g.apju lüszter —
1 méter legfinomabb minőségű karton —
1 méter » jó mosó Delain —
1 pár fegyházi kötésű férfi so kni — —
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség 
1 drb aplicált stor ablak függöny — —
Divatos csikós női harisnya — —

— - 65 kr.
— — 21 kr.
— - 28 kr.
— — 14 kr.
— 1 frt 25 kr.
— 3 frt 50 kr.
— — 23 kr.

Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón I

Tií-ztclette! Sugár Dezső.
Ágyterltő garnitúrák nagy v álasztékban.

Nyomatott Hoffmann és Kron, vV- ’ ön-rvnyomdájában. Viecz-wlcza 49. a főunstával szemben.


